UNIVERSITE DE MONTPELLI

14

FACULTE DE DROIT & DE SCIENCE POLITIQUE

PLAQUETTE DE TD

DE DROIT FISCAL

LICENCE 2 DROIT GROUPE « A »

4eme gdance de TD

L’IMPOT SUR LE REVENU

2021




Cas n°1 : Rita et Raoul sont mariés. Raoul a un joli petit travail de salarié qui lui rapporte 1700 euros nets
par mois. Rita travaille chez un épicier a temps partiel et a un revenu de 950 euros nets par mois. lls
doivent déclarer leurs revenus de 2020, ils aimeraient savoir combien ils auront a payer.

Cas n°2 : Jeff est étudiant en Droit et suit en méme temps un apprentissage en alternance qui lui rapporte
1 000 euros par mois. Quelle est sa situation au regard de I'IR ?

Cas n°3 : Josepha est dentiste et travaille en libéral. Elle a un CA de 170 000 euros annuel. Elle a des frais
professionnels qui sont : salaire de la secrétaire = 10 000 euros (salaires et charges) + location du cabinet
7 500 euros + Assurances et charges du cabinet 2 500 euros + frais de formation 2 500 euros. Elle a un
contrat Madelin retraite sur lequel elle a versé 15 000 euros. Josepha est pacsée avec Gatsby qui est
chanteur dans un cabaret. Il a des revenus irréguliers d’un total de 44 500 euros. lls ont eu ensemble 2
enfants nés en 2019 et 2020. Gatsby est propriétaire d’un petit studio dans un chalet a Chamonix qui lui
rapporte 500 euros par mois sur 12 mois. Combien vont-ils payer d’imp6ts ?

Cas n°4 : Jérémy et Cathy sont mariés. lls ont 4 enfants nés en 2002, 2005, 2010 et 2018. Jérémy est
fonctionnaire et gagne 89 000 euros nets par an. Cathy est commergante en fruits et Iégumes et a un
salaire de 95 000 euros nets. Ils sont propriétaires d’'un appartement vide qu’ils ont mis en location et qui
rapporte 950 euros par an. lls emploient une dame pour aller chercher les enfants a I'école et faire un peu
de ménage et d’autres travaux a domicile. Ils lui versent 590 euros de salaires et charges chaque mois. Ils
ont versé 1000 euros sur I'année aux restaurants du coeur. Ils viennent vous voir pour vous demander
combien ils vont payer d’IR ?

Cas n°5: Sadaa et Omar sont pacsés depuis 2 ans et habitent dans un joli petit appartement. Ils travaillent
tous les deux chez le méme employeur. Elle comme cadre commerciale et lui comme comptable. Leurs
revenus sont les suivants :

Sadaa : 110 000 euros

Omar : 65 000 euros

Ils ont des revenus fonciers de 690 euros par mois. Cette année, ils ont fait des travaux énergétiques dans
leur appartement mis en location pour bénéficier d’un avantage fiscal. Les travaux sont d’'un montant de
45 000 euros. lls n’ont pas encore d’enfants. Omar qui est trés prévoyant a déposé 6 500 euros sur un PER
pour sa retraite. lls ne savent pas comment remplir leur déclaration de revenus.

Calculez les différentes étapes de I'impo6t sur le revenu de ce foyer fiscal en indiquant les arguments de
votre raisonnement et les références du CGI. Faites vos calculs a partir des tranches d’impéts de la loi de
finances pour 2021 applicable aux revenus de 2020.
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